

## 济宁高新区蓼河新城外国语学校第一届读书节活动圆满落幕

# 与书为友，孩子们感受阅读之乐



校园内，古诗词挑战赛正在进行。

本报济宁12月8日讯(记者 张慧 通讯员 李庆平)  
近日，济宁高新区蓼河新城外国语学校第一届读书节活动圆满落幕，学校300余名学生参加了丰富多彩的系列活动，校园内读书氛围越来越浓。

为了营造浓厚的书香氛围，激发学生的阅读兴趣，11月4日起，蓼河新城外国语学校开展第一届读书节活动，活

动以“读书是甜的”为主题，让每一位学生都能与书为友、与经典为友，逐步养成“多读书，读好书”的习惯，为学生健康成长和幸福人生奠基。

读书节期间，学校开展了一系列丰富多彩的读书活动：书中人物大游行、好书漂流、朋友圈阅读打卡、绘制读书手抄报、爸爸妈妈讲故事、家长进课堂、小学生诗词背诵比

赛、中学部诗词大赛等，内容丰富，精彩纷呈。

在读书活动比赛前，老师们广泛宣传，充分挖掘校内资源，动员全体学生参与，经过初赛的层层选拔，11月28日至29日，两个学部的诗词大赛在报告厅拉开了帷幕，台上的同学自信大方，带着感情诵读诗词，现场的书香氛围浓厚热烈。

“一个月来，同学们与书同行，撒下了阅读的种子，收获了满园的书香，有力地推进

了学校书香校园的建设，营造了浓厚的校园文化氛围。”活动相关负责人介绍。

### □相关链接

## 小学读书故事会 让书香浸润校园

为在学校营造爱读书、读好书的氛围，锻炼队员们口语表达和自我展示的能力，近日，济宁高新区绿色家园小学举办了“经典浸润人生，书香伴我成长”第一届读书故事会活动。

随着活动通知的发出，队员们积极准备，查阅典籍、准备道具……努力把书中的描述转化成自己的语言，力求给“听众”们呈现最完美的诠释。

《六尺巷》《军礼》《王二小的故事》……一个个故事在队员们口中变得丰满有形象起来。队员们有的稚气可爱，肢体语言丰富；有的自然大方，感情真挚、言语流畅。选手们出色的表现，在现场赢得了阵阵掌声，不时有小队员留下感动的泪水。在活动现场，济宁市社会福利中

心的孩子们和队员们一起度过愉快的阅读时光。

“《六尺巷》讲述了邻里之间要和谐相处，《王二小的故事》、《军礼》把我们带进了革命时期，感受到了战士们的坚强不屈，《爱心树》给大家讲述了父母无私的付出……”一个个生动的故事将我们带进了书中的世界，更加感受到现在生活的幸福。”在读书会上，不少同学纷纷说出自己的感想。

“通过绘声绘色地讲述，队员们在讲解中得到了锻炼，也在一个个故事中悟出了深刻的道理，这些将伴随他们在以后的学习生活中健康成长。”学校相关负责人介绍，通过活动使队员们多读书，读好书，让书香浸润校园。

本报记者 张慧 通讯员 邬彬

## 王因街道乡村振兴服务队捐书助学仪式在杨村煤矿中学举行

# 2.3万元爱心图书，送给孩子们

本报济宁12月8日讯(记者 邓超) 12月5日下午，杨村煤矿中学国学诵读展演暨安利爱心图书捐赠仪式，在该校风雨操场举行。济宁市驻王因乡村振兴服务队和爱心企业安利济宁分公司，为杨村煤矿中学捐赠了一批价值23000元的精彩图书。

杨村煤矿中学综合楼建设正顺利推进，明年五一以后，同学们即将使用上新的、宽敞的阅览室。本次捐赠的这些包含爱意的图书中，有中外经典名著，也有名人成长励志故事；有作文辅导用书，更有时下同学们喜爱的杨红樱、曹文轩、沈石溪、八

路等名家作品。看到这些喜爱的图书，同学们喜悦之情溢于言表，迫不及待地与志愿者一起翻阅，浓浓书香飘溢在美丽的校园。

让国学立品，用经典育人，一直是杨村煤矿中学的国学教育理念。“课前诵读”、“国学小课堂”在学校广泛开展，同学们在“读书明礼”、“明礼践行”中喜爱国学，取得进步。“马有千里之程，无骑不能自往；人有冲天之志，非运不能自通……”仪式现场，学生们还用精彩的艺术形式开展国学经典诵读展演。诗歌朗诵《托起明天永远不落的太阳》，情景剧《孔子

拜师》精彩演绎，赢得了现场学生和老师的阵阵掌声。

“此次在驻王因乡村振兴服务队的帮助下，安利济宁分公司向杨村煤矿中学捐赠了一批图书，旨在帮助同学们丰富课外阅读生活，开拓知识视野。”安利济宁分公司负责人徐斐介绍，通过观摩今天的国学经典诵读展演，能够感受到杨村煤矿中学国学教育的成效，同学对国学知识的理解掌握令人惊艳。“希望杨村煤矿中学的同学们能爱上读书，读更多的好书，用自己的优异的成绩来回报父母、回馈社会。”徐斐说。

间上演会说话的展品、科学实验秀活动。具体来说，“会说话的展品”将于每周六、周日上午10:30在展厅内开展，“科学实验秀”将于每周周六、周日14:30在科技馆三楼A厅实验室举行，活动开始前均会有广播提醒。此外，每月一次的“科学家讲座”将于12月13日和12月14日两天通过进校园的形式开展。还有手工艺术、智慧数独、金话筒口才、形象礼仪、国际跳棋等公益课堂同样不容错过。

市民可提前关注科技馆微信公众平台(济宁高新区科技中心)了解更多活动时间安排，拨打活动热线0537—3255819、0537—3255866进行咨询。

## 本月的济宁科技馆 周周有活动等你参加

本报济宁12月8日讯(记者 王博文) 趣味阅读、魔方密码、木工体验……12月份，济宁科技馆为市民准备了精彩纷呈的科普文化活动，每周都有不同的活动，让市民游客在寓教于乐中，学习科学知识，感受科技魅力。

特色科普活动方面，济宁科技馆精心策划了10余场活动，市民可现场预约参加。包括趣味阅读、魔方密码、最美中国字、木工体验、小小发明家、机器人制造等活动，均可免费进场参加，亲子蛋糕DIY、活字印刷术、陶艺体验、烘焙达人等活动则需要收取一定成本费。

自主品牌科普活动方面，科技馆每周都会在固定时

## 济宁高新区消防救援大队召开集中约谈培训会

# 压实责任主体，提高消防安全意识

本报济宁12月8日讯(记者 孔茜 通讯员 孙灿)  
12月5日下午，济宁高新区消防救援大队召开辖区重点单位、一般单位消防安全责任人及管理人集中约谈培训会，会议通过面对面约谈和现场培训的方式，对当前严峻消防安全形势进行了分析研判并明确消防安全责任，进一步提高了社会单位消防安全意识，确保辖区火灾形势持续稳定。

当日，来自高新区辖区内的500余名企业安全责任人及管理人齐聚会议现场，随着集中约谈培训会的不断推进，以《强化主体责任落实——构建消防安全重点单位“六位一体”标准化管理体系》为题的现场培训课正式开始，授课中，每到宣讲重点时，不少企业代表便会拿起手机拍摄宣讲内容，现场学习氛围浓厚。

“本次活动主要以约谈

与培训相结合的方式进行，指出消防安全重点单位存在的问题，压实责任主体。”济宁高新区消防救援大队教导员王秉朋称，为推动消防安全措施的落实，加快隐患问题的整改，确保辖区消防安全形势的持续平稳。本次受邀参加会议的为区域内重点单位、一般单位的消防安全责任人及管理人。

通过会议的举行，让各单位进一步切实履行消防安

全职责，落实单位消防安全主体责任，严格遵守好各项消防安全法律法规，提高单位抵御火灾的能力。并强化措施，加强自查自纠，进一步规范好消防设施、消防档案、消防管理，落实巡查制度，强化日常检查，及时整改火灾隐患，及时维护好消防设施，确保单位消防安全高度稳定。同时，定期开展宣传培训、消防演练，采取灵活多样的形式，广泛宣传火灾预防

和初期火灾扑救等消防安全知识，切实提高员工的自防自救能力。

下一步，济宁高新区消防救援大队将深入开展冬季火灾防控工作，深入排查火灾隐患，对排查出的隐患，将定期以书面形式函告属地街道及行业主管部门。针对存在隐患久拖不改、罚款催告不交的单位将上报诚信公示部门，将此类单位列入诚信“黑名单”公示。